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Question écrite n° 7124

Texte de la question

M. Paul Christophle attire l'attention de Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur
les refus d'attribution de licences sportives aux enfants en situation irrégulière. La France a ratifié en 1990 la
Convention internationale des droits de l'enfant (CIDE), qui établit « l'intérêt supérieur de l'enfant », « sans
distinction aucune, indépendamment de toute considération de race, de couleur, de sexe, (...) de leur naissance
ou de toute autre situation » (article 2, alinéa 1). Pour le Défenseur des droits, dans une décision de 2014, «
l'intérêt supérieur de l'enfant est donc également à prendre en compte en matière de sport, ce dernier étant
considéré comme un élément indispensable de son développement ». Pour autant, de nombreux cas de refus
d'attribution de licences sportives à des enfants en situation irrégulière, ou dont les parents sont en situation
irrégulière, sont remontés. De fait, les fédérations sportives, en tant qu'association loi 1901, ont une certaine
marge de manœuvre pour fixer leurs propres règlements et critères d'admission. Elles requièrent donc parfois
des documents que des mineurs sans papiers ne sont pas en capacité de fournir (cartes et titres de séjour du
mineur ou des parents, notamment). Ceci entraîne le refus d'attribution de licences et d'inscriptions à un club
sportif, excluant certains mineurs de la pratique du sport. Ceci est contraire à la CIDE, que la France s'est
pourtant engagée à respecter. Aussi, il lui demande de lui préciser le droit applicable et le cas échéant, si elle va
transmettre des instructions claires aux fédérations sportives, pour éviter que des mineurs, du fait de leur
situation administrative, se retrouvent accidentellement exclus d'une pratique essentielle à leur épanouissement
et à leur intégration.

Données clés

Auteur : M. Paul Christophle
Circonscription : Drôme (1re circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7124
Rubrique : Sports
Ministère interrogé :  Sports, jeunesse et vie associative 
Ministère attributaire :  Sports, jeunesse et vie associative 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 383827 mai 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7124
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA840903
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855109
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855109
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202521.pdf

